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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY
18. ledna 2014

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Moravec Antonín
Společná píseň č. 95 a modlitba
Sobotní škola v malých skupinách
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 11 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Fuksa Josef

Varhanní preludium: Petřvalský Lukáš
Společná píseň č. 279
Sborová oznámení

Introit: Žalm 95,7-8
Společná píseň č. 49
Přímluvná modlitba: Juřicová Eva
1. čtení z Bible – Mk 14,32-38: Miškejová Petra (vsedě)
Píseň pěveckého sboru: Pavel Česnokov (1877-1944): 
Duch Tvoj blagij
2. čtení z Bible – Mt 4,1-4: Čuzela-Bilač Renata (vestoje)
Modlitba před kázáním: Dudrová Eva

Kázání – Balcar Michal
„První Ježíšovo pokušení“

Hudební ztišení: Petřvalský Lukáš
Společná píseň č. 204
Modlitba: Balcar Michal
Sbírka pro potřeby sboru
Poslání: Žid 4,15-16
Společná píseň č. 280
Varhanní preludium

14.00 Odpolední shromáždění s kázáním: Turóci Juraj

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.
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Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
937 Kč Sbírka pro misijní účely CASD 

7104 Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru
800 Kč jiné dary

*tj. 89 % z částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru

OZNÁMENÍ SBORU VINOHRADY

1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží náš kazatel, 
bratr Michal Balcar. Odpoledne bude kázat bratr Juraj Turóci.

2. Příští sobotu nám kázáním poslouží bratr Vladimír Král. 

3. Po skončení dopolední bohoslužby se sejde KD1 ke společnému 
posezení a obědu.

4.  V neděli 19. 1. se uskuteční společné seniorské setkání v učebně 
Společenského centra. Všichni jsou zváni!

5. Zveme zájemce k účasti na tradičním Běhu Járy Krále – již příští 
neděli, 26. 1. 2014.

6. 25. 1. pořádá České sdružení setkání těch, kdo konají sociální aktivity. 
Zájemci se sejdou v 9.30 ve sboru Praha Sedlec. Kázáním poslouží 
předseda ČS Pavel Zvolánek.

7. Společenské centrum Londýnská 30 zve:

V pondělí, 20. 1. v 18.30 h, pokračují pravidelná setkávání nad Mar-
kovým evangeliem z kurzu Čteme Bibli, která vede Michal Balcar. 
Všichni jste srdečně zváni!

▫

Ve čtvrtek 23. 1. nabízíme od 19 h cestopisné vyprávění Petra Hirsche 
pod názvem Z Čech do Santiága, Říma a Jeruzaléma.

▫
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Praha 14. ledna 2014 
Oběžník pro Den náboženské svobody 25. 1. 2014 

(přečíst ve sborech v sobotu 18. 1. 2014) 
 

Milé sestry a bratři v Kristu, drazí přátelé, 

když se podíváme kolem sebe, je zjevné, že náš svět je plný barev, ideologií, trendů a kontrastů. 
Vidíme rozmanitost, mnoho rozdílností i rozporů mezi povrchností a hloubkou, pluralismem 
a uniformitou, kapitalismem a komunismem, bohatým Severem a chudým Jihem, sytými a hladovými, 
zbožnými a bezbožnými, vyvážeností a fundamentalismem, náboženstvím a sekularismem, Boží 
pravdou a lidskou interpretací, mezinárodním a národním zákonodárstvím, legislativou a praxí, 
lidskými právy a diktaturou, svobodou a zvůlí, tolerancí a diskriminací, většinou a menšinou a tak dále. 
Svět dnes naléhavě potřebuje osvědčené vzory. Církev má jistá osvědčení. Boží slovo v Bibli a literatura 
inspirovaná Duchem svatým jsou její pilíře učící nás milovat druhé a rozumět proroctvím. Potřebujeme 
tato správná a osvědčená měřítka ve všech oblastech. V roce 2013 Výbor pro lidská práva při 
Organizaci spojených národů soustředil zvláštní pozornost svých rozhodnutí, zpráv a mezinárodních fór 
na citlivé téma náboženských menšin. Církev adventistů sedmého dne je vnímána v této kategorii. 
Jsme menšinou se zvláštním poselstvím pro okolní svět - dobrými zprávami o Ježíšovi, Jeho lásce 
a svobodě. Máme také jako menšina zvláštní citlivost a povinnost bránit náboženskou svobodu pro 
všechny lidi.  

V pátek 10. ledna propustil soud v Togu po dlouhé vyšetřovací vazbě nespravedlivě obviněného 
adventistického kazatele Antonia Monteira. Je to požehnaný úspěch modliteb a právního úsilí církve. 
Jiný náš bratr Bruno Amah v Togu ale zůstává nespravedlivě uvězněn, stejně jako adventistický student 
Sajjad Masih v Pákistánu. Bratrský baptistický pastor Saíd Abedini je z náboženských důvodů zadržen 
v Íránu. Velké množství lidí různých vyznání je perzekuováno a diskriminováno v dalších částech světa. 
Boží děti v Severní Koreji, Sýrii, Egyptě, Nigérii, Súdánu, Iráku, Číně, Íránu, Pákistánu, Saudské Arábii 
a dalších zemích potřebují naše zvláštní modlitby, účast a zastání. Křesťanství je dnes nejvíce 
pronásledovaným náboženstvím ve světě. Nikdo nejsme úplně svobodní, pokud je někdo jiný zatčen, 
vězněn a pronásledován pro své svědomí, vyznání nebo víru nebo proto, že patří k náboženské 
menšině. A pokud proti tomu nic neděláme. Modlit se k našemu nebeskému Otci je nezbytné, ale to 
nestačí. Musíme dělat víc: bránit, povzbuzovat a šířit myšlenku respektu ke všem ostatním 
náboženským odlišnostem. Toto je třeba činit na všech úrovních - mezinárodní, regionální, národní 
a lokální, a to všude zároveň, předcházet netoleranci a náboženské diskriminaci a násilí našimi 
pokojnými akcemi a jasným poselstvím.  

Využijme sobotu 25. ledna 2014, Den náboženské svobody, k uspořádání zvláštních akcí 
v každém sboru, které upozorní na nádhernou rozmanitost darů Boží milosti, na Jeho dary svobody 
a lásky určené pro všechny lidi, na naši zodpovědnost před Pánem za pomoc Jeho pronásledovaným 
a vězněným. Připravme tématická kázání, využijme v Evropě tento den jako začátek soustavné a účinné 
společné pozornosti obraně náboženské svobody v každé unii, sdružení a sboru pro všechny, kteří 
očekávají naši pomoc. Součástí tohoto dne je také celosvětová dobrovolná sbírka na podporu úsilí 
církve v této oblasti včetně právního zastupování našich vězněných a pronásledovaných sester 
a bratrů.    

Modleme se i za svou zemi, prosaďme praktickou tradici účinného lobbování za principy 
náboženské svobody ve své místní církvi i v jejím okolí, modleme se za naše představitele, modleme se 
a pracujme pro svobodu a náboženskou svobodu, žijme vždy jako svobodní muži a ženy, svobodní 
v Ježíši, respektující a bránící ostatní jako Boží děti. Přejeme Vám požehnaný Den náboženské svobody 
a Boží sílu, pokoj a vedení vší Vaší službě Pánu a jeho potřebným.            

 
Liviu Olteanu 
vedoucí odd. náboženské svobody 
v Interevropské divizi CASD 
 

Tomáš Kábrt 
vedoucí odd. náboženské svobody 
v Česko-Slovenské unii CASD   

Pro pokladníky sborů: Dary pro odd. náboženské svobody odešlete na účet svého sdružení 
var. symbol: ČS: 19+číslo sboru; MSS: 664+číslo sboru 



�

 UZDRAVENÍ MALOMOCNÉHO
Luk 5,12 - 16 nebo Mat 8, 1-4 nebo Mar 1,16-20

kázání ze soboty 11. 1. 2014 – br. Csaba Čák

V jednom městě, kam Ježíš přišel, byl muž plný malomocenství. Jakmile Ježíše spat-
řil, padl tváří k zemi a prosil ho: „Pane, chceš-li, můžeš mě očistit.“ On vztáhl ruku, 
dotkl se ho a řekl: „Chci, buď čist.“ A hned se jeho malomocenství ztratilo. Přikázal 
mu, aby nikomu nic neříkal: „Ale jdi,“ pravil, „ukaž se knězi a obětuj za své očištění, 
co Mojžíš přikázal – jim na svědectví.“ Zvěst o něm se šířila stále víc a scházely se 
k němu celé zástupy, aby ho slyšely a byly uzdravovány ze svých nemocí. On však 
odcházíval na pustá místa a tam se modlil.

Evangelisté Matouš, Marek i Lukáš toto uzdravení ve svých psaných vzpomínkách 
zmiňují. U Matouše následuje hned potom, co Ježíš dokončí své kázání na hoře 
a u Lukáše po povolání rybářů, kdy se zázračně trhají plné sítě i když celou noc lovili 
a nic nechytli. Obě situace, jak u Mat, tak u Luk jsou velice povznášející a povzbu-
divé. Na hoře mluvil o tom, že jsme blahoslavení,́ že máme být solí ́ země, světlem 
světa... že není nutné dělat si starosti o živobytí ́ - Bůh se postará… Naučil člověka 
modlitbu Páně. Málem to bylo nebe na zemi. V evangeliu podle Lukáše předchází 
našemu příběhu zázračný rybolov a povolání učedníků…

Ježíš uměl kázat, uměl dělat velké věci… Také proto za ním jdou zástupy. On však 
nezůstal nahoře. Kázání skončilo a sestupuje dolů. Dole, pod horou, tam kde se 
odehrává skutečný život... tam se potkává s malomocným! 

Pozor blíží se “leprák!” Kde ten se tu vzal?! Malomocní přece nemohou jen tak chodit 
mezi zdravé lidmi. Maji vyhrazené prostory, osady, jsou v karanténě, aby nenakazili 
ostatní. Nejde jen o hygienické důvody, ale také ty náboženské. Malomocenství bylo 
v Izraeli pokládáno za trest Boží. Za něco, co si člověk zavinil sám a teď spravedlivě 
trpí a má trpět. Každý svého štěstí strůjcem!

Malomocenství je ošklivá nemoc. Dělá z lidí netvory. Kusy končetin a obličeje odpa-
dávají… Už na pohled to není nic příjemného. “Lepra je infekční onemocnění, způ-
sobované bakterií Mycobacterium leprae, která má sklon napadat periferní nervy 
a jiné chladnější oblasti těla – kůži a sliznice. Původně řecké slovo „lepra“ označuje 
chorobu, při níž se loupe kůže. Tradiční český název „malomocenství“ odkazuje zřej-
mě na poškození hmatu, které choroba způsobuje… Poslední leprosárium v Evropě 
je v rumunském Tichileşti v deltě Dunaje… Odhaduje se, že leprou v současné době 
trpí 10-11 milionů lidí, zejména ve střední Africe a jihovýchodní Asii. K léčbě malomo-
cenství se dnes používají specifická antibiotika.” 

I když se tato nemoc u nás nevyskytuje, ženy z kyjovského o.s. Omega plus pletou 
bavlněné obvazy pro takto nemocné lidi v Africe…

Malomocný skutečně málo zmůže, přesněji nic nezmůže se svojí nemocí. Proto se 
s prosbou obrací na Ježíše: „Pane, chceš-li, můžeš mě očistit.“ Říká Ježíšovi: „Jest-
liže chceš, tak můžeš…“, nemocný mu dává dopředu souhlas podmíněný Boží vůlí: 

„Můžeš, jestliže chceš…“ 
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Co myslíte, má Ježíš chtít pomoci? Nebo si má každý pomoci, jak sám umí? Má 
pomoci tomu hříšníkovi, který si za to může sám a vlastně tu nemá co hledat? 

Jsme my, Boží následovníci, schopni si navzájem pomáhat? Jsme my, lidé Boží, 
ochotni si navzájem pomáhat? Ono je to vlastně jedno, jestli jde o Bengálce, Afri-
čany, bezdomovce, nezaměstnané, drogově závislé či psychicky nemocné, sociálně 
vyloučené… Jestliže chceme, můžeme. Veškerá bezmoc světa, bezmoc nás lidí, 
nespočívá v neschopnosti pomoci, ale v neochotě. Proto i pro nás otázka z evangelia 
nezní, zda můžeš, ale zda chceš.

Jak se zdá, Ježíš nesdílí pohled zákoníků a farizeů, že malomocenství je zasloužený 
Boží trest a ten se musí jednoduše vytrpět? Odpovídá… “Chci, buď čist.” Nemocní 
dnes nejsou pouze lidé, ale i zvířata, řeky, moře, půda, planeta země, společnost, 
vztahy… Toužíme-li po uzdravení, Boží odpověď je “Chci, abyste byli zdraví.”

Malomocný sám vyhledá Ježíše, a jelikož v něm spatřuje Boha, vzdává mu božskou 
poctu. Padá tváří k zemi s oslovením: Kyrie. 

Zdá se, že dnes lidé nehledají Pána Boha v kostelích. Hledají ho na internetu, v TV, 
v rozhlase, na VŠ a nevím, kde ještě. Informační věk nabízí nespočet možností. Jistě 
také Boha hledají v nás, v jeho vyznavačích. V nás ho můžou vidět takového, jak 
jej svými činy představujeme. Obrázek o Bohu si dnes lidé dělají podle toho, jak se 
chovají ti, kteří vyznávají víru v Boha. 

Ježíš ještě před chvílí kázal na hoře a teď vydává o svých slovech svědectví svými 
činy. Potvrdil pod horou to, co na hoře říkal? No a co my, jeho následovníci? Co o nás 
lidé říkají? Vědí vůbec o nás? 

Ježíš to nejlépe řekl slovy: „Kdo vidí mne, vidí Otce… Otec, který ve mně přebývá, 
činí své skutky. Věřte mi, že já jsem v Otci a Otec ve mně; ne-li, věřte aspoň pro ty 
skutky!“ Ježíš konal skutky svého Otce, svým učedníkům říkal: „Kdo věří ve mne, 
i on bude činit skutky, které já činím a ještě větší, neboť já jdu k Otci.“ 	

I my, bratři a sestry, jsme pověřeni, abychom konali skutky nebeského Otce. I když to 
tak někdy může z úst některých adventistů vyznít, Bůh po nás nechce, abychom spa-
sili svět, ale abychom se pokusili pomoci těm, kterým právě nyní pomoci můžeme. 
Každý podle toho, co zmůžeme.

“On vztáhl ruku a dotkl se ho.” Dotkl se malomocného. Když si představím toho zne-
tvořeného, páchnoucího, odporného nemocného… no nic lákavého to nebylo. Kdy 
se ho naposled asi někdo dotkl? Kdy naposled pocítil dotyk zdravého člověka? Natož 
povzbudivé slovo? Bůh se ho skrze svého posla dotýká, předává jeho uším povzbu-
zení a navíc „Chci, buď čist.“ A hned se jeho malomocenství ztratilo. Boží očištění 
navrací nejen tělesné zdraví, ale také navrací člověka do společnosti, do života. Již 
nemusí pouze přežívat, ale může konečně začít žít!

To je asi také to, co má také dělat Boží církev. Vracet lidi do společnosti. Lidi zavržené 
navracet do Božího lidu. 

Přiznejme si, že církev se v ČR velké popularitě netěší. O společenské prestiži 
duchovních ani nemluvě. Co by se asi stalo s naší pověstí, kdybychom se stali zná-
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mí tím, že jsme důvěryhodní, chápaví, naslouchající, přijímáme všechny bez roz-
dílu, umíme odpouštět, nabízíme pomocnou ruku, uzdravujeme nemoci, pečujeme 
o tělesné i duševní zdraví… 

Když čtu tento příběh, neubráním se dojmu, že je v něm něco nelogického. Proč má 
uzdravený o svém štěstí mlčet!? Ježíš si tam jakoby protiřečí. Říká mu, aby o tom 
mlčel. Proč se o tom nemá nikdo dozvědět? 

“Přikázal mu, aby nikomu nic neříkal: „Ale jdi,“ pravil, „ukaž se knězi a obětuj za své 
očištění, co Mojžíš přikázal – jim na svědectví.“ Nerozumím tomu záměru. Taky není 
nikde napsáno, že musím rozumět všemu :-)

V perikopě o uzdravení malomocného je dobré si všimnout, že je v opozici ke zná-
mějšímu uzdravení deseti malomocných. Příběh o deseti malomocných, z nichž 
pouze jeden se vrátil, aby Ježíšovi poděkoval, je příběhem v první řadě o vděčnosti. 
Uzdravení malomocného, o kterém čteme dnes, nese hlavní poselství ve slovech: 

„Pane, chceš-li, můžeš mě očistit.“ Kolikrát jsme v opozici vůči Bohu a říkáme: „pro-
sím tě zasáhni, udělej, splň, uzdrav, pokud možno co nejrychleji.“ Neříkáme: „jestliže 
chceš, tak můžeš.“ Za tímto vyjádřením zůstává volný prostor pro jiné řešení, než 
jen to, které chceme my. „Jestliže nechceš, potom nemusíš… můžeš mě uzdravit, 
když chceš, ale pokud nechceš, tak nemusíš a věci dopadnou jinak.“ V případě lepry 
s sebou druhá varianta nese jistotu bolestivého konce.

Kéž dokážeme i my v životě takto prosit i když to vůbec není lehké. Kéž dokážeme 
být solí a světlem a udělat alespoň něco drobného pro toho nejmenšího z maličkých, 
abychom tím navraceli ztracené do společnosti. Kéž bychom byli známí tím, že se 
u nás dá naleznout dotyk uzdravení a přijetí. Kéž jsou naše slova a jednání v zákrytu 
a neprotiřečí si.

Amen
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Milí kolegové,
stejně jako my i vy provozujete v Českém sdružení naší církve sociální aktivi-

ty. Myslíme si, že je to velmi užitečná činnost a dobrá vizitka církve. I letos proto 
uspořádáme setkání sociálních aktivit ve Sboru Církve adventistů sedmého dne 
Praha 6  -  Sedlec, a to v sobotu 25. ledna 2014 od 9.30 hodin (Roztocká 44/5, 
Praha 6 - Sedlec).

Místo sobotní školy chceme dát prostor jednotlivým krátkým prezentacím, při-
hlaste se proto prosím předem, že přijedete (petrkafka@centrum.cz). Kázat bude 
předseda Českého sdružení CASD Pavel Zvolánek a u společného stolu můžeme 
probrat vlastně cokoliv, co nás zajímá. Proč takovou práci děláme, jak to děláme, jak 
získáváme peníze, apod.

Na setkání se těší sedlecký sbor. 

Petr Kafka
mobil: +420 602 661 570
telefon: +420 220 922 693
e-mail: petrkafka@centrum.cz

2. setkání sociálních aktivit ČS:
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Zveme Vás na 11. ročník  
 

Běh Járy Krále 

v Jizerských horách 2014 
 
Termín: neděle 26.1.2014, začátek v 10,00  
Věříme, že počasí bude dobré. Zvládli jsme to dříve i v mrazu a hustém sněžení. 
Zvládneme to i teď! Je až neuvěřitelné, že se na běžkách scházíme už jedenáctý rok. 
 
Sraz: Sejdeme se jako minulý rok na parkovišti na Jizerce pod Bukovcem. Je tam 
velké parkoviště, platí se 50 Kč na den. Na parkovišti v zadní části, směrem na 
východ, bývají odsud vidět Krkonoše.  
GPS souřadnice srazu: N50°48.690 E15°21.185. Navigace: Jizerka (Kořenov) . 
 
Sjezdaři mohou jet na Tanvaldský Špičák, v provozu je čtyřsedačková lanovka.  
 
Chceme tentokráte jet co nejvíce spolu a společně si popovídat. Už jsme spolu jeli 
deset krát!  Máme na co vzpomínat... Delší trasa je jen prodloužením té kratší. 
 
Trasa pěší 5 km: Jizerka, po promenádní, bunkr, osada Jizerka, a zpět. 

Trasa 15 km: (červená) "Na oběd na 
Smědavu". Pojedeme po hlavní 
„promenádní cestě“ na Smědavu. Nejde 
zabloudit. Zpět pak druhou rovnoběžnou 
cestou s výhledy na Souš. 
Trasa 27 km (červená + zelená): 
Pojedeme společně po promenádní až ke 
kiosku a tam odbočíme doprava na 
Paličník s krásnými výhledy na Hejnice, 
Frýdlant a Smrk. Začátek i konec máme 
společný s trasou 15 km. Na Smědavě 
nás mohou naši 15ti kilometroví blízcí 
čekat, pak spolu zpět můžeme společně :) 
 
Chceme tímto způsobem připomenout 
životní běh člověka, kterého jsme měli 
velice rádi. Jára miloval Boha a svou 
rodinu, miloval staré Peugeoty a pak 
miloval hory. Jsou lidé, kteří do našeho 
života přijdou a zanechají v něm velkou 
nesmazatelnou stopu. Tím pro každého z 
nás Jára jistě byl.  
 
Platí o něm slova bible:  „Boj výborný 

bojoval jsem, běh jsem dokonal, víru jsem zachoval.” (2Tim 4,6) 
 
Za pořadatele: Královi, Bouškovi 



10

Společenské centrum nabízí:
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Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, 
variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
KAZATEL SBORU VINOHRADY M. Balcar 734 791 459
PRVNÍ STARŠÍ SBORU V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory V. Kubík 737 947 439
TAJEMNÍK R. Vlach 602 285 145
SPRÁVCE T. Chytrý 774 075 470

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozdějivždy do ČTVRTKA.
Na uvedenou e-mailovou adresu můžete také zasílat žádosti o zasílání zpravoda-
je elektronickou poštou. www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz

NAROZENINY OSLAVÍ:
 

Novotná Šárka 19. 1.
Pancová Drahomíra 20. 1.

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 

Vzpomeňte kdykoli na dnešní poslání – Žid 4,15-16:
15 Neboť nemáme takového velekněze,  

který by s námi nemohl soucítit v našich slabostech, nýbrž takového,  
který ve všem prošel zkouškami podobně jako my, avšak bez hříchu. 

16 Přistupujme tedy s důvěrou k trůnu milosti,  
abychom přijali milosrdenství a nalezli milost ku pomoci v pravý čas.

Český studijní překlad.

15 Nebo nemáme nejvyššího kněže,  
kterýž by nemohl čitedlen býti mdlob našich,  

ale zkušeného ve všem nám podobně, kromě hříchu.  
16 Přistupmež tedy směle s doufáním k trůnu milosti,  

abychom dosáhli milosrdenství, a milost 
nalezli ku pomoci v čas příhodný.

Bible Kralická (1597).


